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9 na 10 Polaków ma w planach pracować dorywczo

Polacy szukają opcji dorobienia do domowego budżetu. Aż 89% ma w planach podejmowanie dodatkowych zleceń pracy w bieżącym roku. Co więcej, 92% uważa, że praca na godziny to atrakcyjna forma zarabiania pieniędzy – wynika z raportu Tikrow „Trendy rynku pracy dorywczej 2023. #PracaNatychmiastowa”.

Według danych przedstawionych w raporcie Tikrow, tylko w 2022 roku z możliwości zarobku, jaki daje praca na godziny, korzystało 88% badanych. Wielu z nich robiło to regularnie: 29% podejmowało zlecenia pracy dorywczej minimum raz w tygodniu lub częściej, a 44% kilka razy w miesiącu. 90% osób, które wykonywały w minionym roku pracę dorywczą deklaruje, że  zamierza kontynuować taką formę zarabiania pieniędzy w bieżącym roku. Wśród ankietowanych, którzy dotychczas nie wykonywali pracy dorywczej, aż 81% wskazało, że ma w planach jej podjęcie w ciągu najbliższych 12 miesięcy. Są to w większości (66%) osoby pełnoletnie, pomiędzy 18 a 25 rokiem życia, które mogą aktywnie pracować zawodowo.

– W Tikrow każdego dnia widzimy, jak rozwija się trend pracy dorywczej. Pracodawcy w obliczu trudności z pozyskaniem pracowników na stanowiska niespecjalistyczne częściej sięgają po rozwiązanie, jakim jest planowanie pracy w formie pojedynczych zleceń na godziny za pomocą naszej aplikacji. Wśród pracowników taka forma zarabiania pieniędzy również staje się coraz bardziej powszechna. Współczesny pracownik hali sklepowej, kasjer czy magazynier potrzebuje elastyczności, minimum formalności i wygodnej, a przede wszystkim szybkiej wypłaty wynagrodzenia. Potwierdzają to wyniki naszego badania: 92% osób, które wzięły w nim udział uważa, że praca na godziny to atrakcyjna forma zarabiania pieniędzy. Najbardziej doceniane benefity pracy dorywczej to zdaniem 87% badanych szybka wypłata, nawet z dnia na dzień. 85% osób ceni sobie możliwość dopasowania terminu zlecenia do grafiku prywatnych zajęć czy planów. Jedynie 2% ankietowanych nie dostrzega żadnych benefitów – mówi Krzysztof Trębski, wiceprezes Tikrow. 

Praca dorywcza odpowiedzią na trudne czasy
Współcześnie wielu Polaków nie tylko chce zarabiać większe, czy dodatkowe pieniądze, ale po prostu musi je zarabiać, aby zasilać swoje budżety, które aktualnie kurczą się niemal z miesiąca na miesiąc. Z badania Tikrow wynika, że aż 96% ankietowanych odczuwa negatywne skutki kryzysu gospodarczego. Jako najbardziej wyraziste następstwo tego, co dzieje się obecnie na rynku pod względem ekonomicznym wskazano rosnące ceny produktów codziennego użytku (94%) – w tym między innymi produktów spożywczych.

Ponad połowa ankietowanych wskazała, że w konsekwencji zmian cenowych brakuje im funduszy na wydatki dodatkowe, takie jak chociażby wyjście do kina czy wakacyjny wyjazd (58%), ale także znacząco odczuwają wzrost opłat mieszkaniowych (55%). Jako pozostałe odczuwalne skutki kryzysu gospodarczego wskazali, m.in. rosnące koszty związane z utrzymaniem samochodu (45%), wzrost rat kredytu (19%), a nawet utratę pracy (14%).

O swoją przyszłość na rynku pracy obawia się dziś 66% uczestników badania przeprowadzonego przez Tikrow, a tylko 13% przyznaje, że jak dotąd nie zastanawiało się nad tym, co przyniesie zawodowa przyszłość. Powodem do wykonywania pracy dorywczej mogą być także zmniejszenie etatu czy redukcja poziomu wynagrodzenia, które nierzadko są podejmowane przez pracodawców, w celu uniknięcia zwolnień. 

–  Rynek pracy dorywczej daje możliwość wykonywania zleceń na różnego rodzaju stanowiskach w wielu branżach. Najwięcej ofert pracy dorywczej oferuje sektor handlowy, produkcyjny, logistyczny, magazynowy oraz HoReCa. Wskazaliśmy naszym respondentom stanowiska, na które pracodawcy z wymienionych branż najczęściej zlecają pracę dorywczą. Jednocześnie chcąc poznać ich preferencje, poprosiliśmy o podanie, na których z wymienionych stanowisk chcieliby wykonywać pracę dodatkową. Najwięcej osób wykazało zainteresowanie pracą na stanowisku pracownika sklepu (74%), pickera (62%) i pracownika inwentaryzacji (57%). Poza podium, jednak nadal z wysokimi notami znalazły się stanowiska: pakowacza (53%), pracownika perfumerii/ drogerii (48%), magazyniera (38%), pracownika ds. utrzymania czystości (30%) oraz pracownika produkcji (23%)  – podsumowuje Krzysztof Trębski. 


O badaniu: Raport “Trendy rynku pracy dorywczej 2023. #PracaNatychmiastowa” powstał na podstawie badania, które zostało przeprowadzone przez Tikrow w dniach 25 stycznia-13 lutego 2023 roku. Badanie wykonano metodą CAWI na łącznej grupie 526 osób powyżej 18 roku życia.
***
Tikrow to agencja pracy natychmiastowej, dzięki której pracę i pracownika można znaleźć już w 48 godzin. W prostej i intuicyjnej aplikacji firmy mierzące się z problemem braku kadry, zyskują dostęp do bazy ponad 90 tys. potencjalnych pracowników. Z kolei osoby poszukujące pracy dorywczej, mogą szybko znaleźć zlecenie na konkretny dzień, tzw. dniówkę, w dogodnym miejscu i z określonym wynagrodzeniem, bez długoterminowych zobowiązań. Sukces konceptu potwierdza fakt, że w przypadku ponad 80% zadań zleconych na platformie Tikrow zostaje przyjętych przez pracowników w ciągu 24 godzin. 
W aplikacji Tikrow dniówki publikuje ok. 150 firm reprezentujących różne branże, m.in. retail, produkcję, logistykę, HoReCa czy administrację. Wśród nich są m.in. Maxi Zoo, Biedronka, ACTION, Decathlon, Pandora, Galeria Wypieków, Media Markt, Homla, Komfort czy Logicas.
Z Tikrow zarządzanie dodatkowymi osobami lub znalezienie dorywczej pracy jest tak proste jak zamówienie Ubera. Wchodzimy do aplikacji, wykonujemy trzy kliknięcia i mamy zarezerwowanego pracownika lub dniówkę. Szybko i wygodnie, bez rekrutacji i ukrytych kosztów.
Więcej informacji o Tikrow: www.tikrow.com. 
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